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прегабалин
произнася се като (pre gab' a lin)

защо е предписано това лекарство?

Прегабалин капсули, перорален разтвор (течност) и таблетки с удължено освобождаване (продължително действие) се използват 

за облекчаване на невропатична болка (болка от увредени нерви), която може да се появи в ръцете, ръцете, пръстите, краката, 

стъпалата или пръстите на краката, ако имате диабет и постхерпетична невралгия (PHN; пареща, пронизваща болка или болки, 

които могат да продължат месеци или години след атака на херпес зостер). Прегабалин капсули и перорален разтвор също се 

използват за облекчаване на невропатична болка, която може да възникне след нараняване на гръбначния мозък и за лечение 

на фибромиалгия (продължително състояние, което може да причини болка, мускулна скованост и чувствителност, умора и 

трудно заспиване или заспиване) . Прегабалин капсули и перорален разтвор се използват заедно с други лекарства за лечение на 

определени видове гърчове при възрастни и деца на възраст 1 месец и повече. Прегабалин е в клас лекарства, наречени 

антиконвулсанти. Той действа, като намалява броя на сигналите за болка, които се изпращат от увредените нерви в тялото.

как трябва да се използва това лекарство?

Прегабалин се предлага като капсула, перорален разтвор и като таблетка с удължено освобождаване, която се приема през 

устата. Прегабалин капсули и перорален разтвор обикновено се приемат със или без храна два или три пъти на ден. 

Прегабалин таблетки с удължено освобождаване обикновено се приемат веднъж дневно след вечерно хранене. Приемайте 

прегабалин приблизително по едно и също време всеки ден. Следвайте внимателно указанията на етикета с рецептата и 

помолете Вашия лекар или фармацевт да обясни всяка част, която не разбирате.

Поглъщайте таблетките с удължено освобождаване цели; не ги режете, дъвчете или смачквайте.

Вашият лекар вероятно ще Ви започне с ниска доза прегабалин и може постепенно да увеличи дозата Ви през 

първата седмица от лечението.

Приемайте прегабалин точно както е указано. Прегабалин може да предизвика навик. Не приемайте по-голяма доза, приемайте я по-

често или я приемайте за по-дълъг период от време, отколкото е предписано от Вашия лекар.

Прегабалин може да ви помогне да контролирате симптомите, но няма да излекува състоянието ви. Може да отнеме няколко 

седмици или повече, преди да почувствате пълната полза от прегабалин. Продължете да приемате прегабалин, дори ако се 

чувствате добре. Не спирайте приема на прегабалин, без да говорите с Вашия лекар, дори ако получите нежелани реакции като 

необичайни промени в поведението или настроението. Ако внезапно спрете приема на прегабалин, може да изпитате
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симптоми на отнемане, включително проблеми със заспиването или оставането на заспиване, гадене, диария, главоболие или 

гърчове. Вашият лекар вероятно ще намали дозата Ви постепенно в продължение на поне 1 седмица.

Вашият лекар или фармацевт ще ви даде информационния лист за пациента на производителя (Ръководство за 

лекарства), когато започнете лечение с прегабалин и всеки път, когато презареждате рецептата си. Прочетете внимателно 

информацията и попитайте Вашия лекар или фармацевт, ако имате въпроси. Можете също да посетите уебсайта на 

Администрацията по храните и лекарствата (FDA) (http://www.fda.gov/Drugs [http://www.fda.gov/Drugs]) или уебсайта на 

производителя, за да получите ръководството за лекарства.

други употреби на това лекарство

Това лекарство може да бъде предписано за други цели; попитайте Вашия лекар или фармацевт за повече информация.

какви специални предпазни мерки трябва да спазвам?

Преди да приемете прегабалин,

уведомете Вашия лекар и фармацевт, ако сте алергични към прегабалин, други лекарства или някоя от 
съставките на прегабалин препарати. Попитайте вашия фармацевт за списък на съставките.

кажете на Вашия лекар и фармацевт какви други лекарства, отпускани с рецепта и без рецепта, витамини, 
хранителни добавки и билкови продукти, които приемате или планирате да приемате. Не забравяйте да 
споменете някое от следните: инхибитори на ангиотензин конвертиращия ензим (ACE) като беназеприл 
(Lotensin, в Lotrel), каптоприл (Capoten, в Capozide), еналаприл (Vasotec, във Vaseretic, Lexxel), фозиноприл 
(Monopril), lisinopril (Prinivil, Zestril, в Prinzide, Zestoretic), моексиприл (Univasc, в Uniretic), периндоприл (Aceon), 
квинаприл (Accupril, в Accuretic, Quinaretic), рамиприл (Altace) и трандолаприл (Mavik, в Tarka); антидепресанти; 
антихистамини; лекарства за тревожност, включително лоразепам (Ativan); лекарства за психични заболявания 
или припадъци; някои лекарства за диабет, като пиоглитазон (Actos, in Duetact) и розиглитазон (Avandia, в 
Авандарил, Авандамет); опиоидни (наркотични) болкоуспокояващи, включително хидрокодон (в Hydrocet, в 
Vicodin, други), морфин (Avinza, Kadian, MSIR, други) или оксикодон (OxyContin, в Percocet, други); успокоителни; 
приспивателни; и транквиланти. Може да се наложи Вашият лекар да промени дозите на Вашите лекарства 
или да Ви наблюдава внимателно за странични ефекти.

уведомете Вашия лекар, ако пиете или някога сте пили големи количества алкохол, употребявате или някога сте употребявали улични 

наркотици, или сте прекомерно използвали лекарства, отпускани с рецепта. Също така уведомете Вашия лекар, ако имате или някога сте 

имали подуване на очите, лицето, устните, езика или гърлото; проблеми със зрението; сърдечна недостатъчност; проблеми с кървенето или 

нисък брой тромбоцити (вид кръвни клетки, необходими за съсирването на кръвта) в кръвта Ви, белодробно, сърдечно или бъбречно 

заболяване.

уведомете Вашия лекар, ако сте бременна или ако Вие или Вашият партньор планирате да забременеете. Също така 
кажете на Вашия лекар, ако кърмите. Ако Вие или Вашият партньор забременеете, докато приемате прегабалин, 
обадете се на Вашия лекар. Прегабалин причинява намалена плодовитост при мъжки животни и вродени дефекти в 
потомството на мъжки и женски животни, които са били лекувани с лекарството. Няма достатъчно информация, за да 
се каже дали прегабалин причинява тези проблеми при хората.

ако Ви предстои операция, включително стоматологична, кажете на лекаря или зъболекаря, че приемате 
прегабалин.

трябва да знаете, че прегабалин може да ви замая или да ви стане сънлив. Не шофирайте кола, работете с машини и не 

извършвайте други опасни дейности, докато не разберете как ви влияе това лекарство. Попитайте Вашия лекар кога можете 

да извършвате тези дейности.
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не пийте алкохол, докато приемате прегабалин. Алкохолът може да увеличи сънливостта, причинена от това 
лекарство.

трябва да знаете, че психичното Ви здраве може да се промени по неочаквани начини и може да станете 
склонни към самоубийство (да мислите за самонараняване или самоубийство или да планирате или се 
опитвате да го направите), докато приемате прегабалин за лечение на епилепсия, психично заболяване 
или други състояния. Малък брой възрастни и деца на 5 и повече години (около 1 на 500 души), които са 
приемали антиконвулсанти като прегабалин за лечение на различни състояния по време на клинични 
проучвания, стават суицидни по време на лечението си. Някои от тези хора развиха суицидни мисли и 
поведение още 1 седмица след като започнаха да приемат лекарството. Съществува риск да изпитате 
промени в психичното си здраве, ако приемате антиконвулсивно лекарство като прегабалин, но също така 
може да има риск да изпитате промени в психичното си здраве, ако състоянието ви не се лекува. Вие и 
Вашият лекар ще решите дали рисковете от приема на антиконвулсанти са по-големи от рисковете от не 
приемане на лекарството. Вие, вашето семейство или вашият болногледач трябва незабавно да се 
обадите на Вашия лекар, ако изпитате някой от следните симптоми: пристъпи на паника; възбуда или 
безпокойство; нова или влошаваща се раздразнителност, тревожност или депресия; действа на опасни 
импулси; затруднено заспиване или заспиване; агресивно, гневно или насилствено поведение; мания 
(безумно, необичайно възбудено настроение); говорене или мислене за желанието да се нараните или да 
сложите край на живота си; оттегляне от приятели и семейство; загриженост за смъртта и умирането; 
раздаване на ценни вещи; или всякакви други необичайни промени в поведението или настроението.

какви специални диетични инструкции трябва да следвам?

Освен ако Вашият лекар не Ви каже друго, продължете нормалната си диета.

какво да правя, ако пропусна доза?

Ако приемате капсулите или перорален разтвор и забравите да приемете доза и си спомните няколко часа по-късно, 

вземете пропуснатата доза веднага щом си спомните. Въпреки това, ако е почти време за следващата доза, пропуснете 

пропуснатата доза и продължете с обичайната си схема на дозиране. Не вземайте двойна доза, за да компенсирате 

пропуснатата.

Ако приемате таблетките с удължено освобождаване и забравите да приемете доза след вечерното хранене, вземете 

пропуснатата доза преди лягане, след лека закуска. Ако пропуснете да приемете дозата преди лягане, вземете дозата на 

следващия ден след закуска. Ако пропуснете да приемете дозата след закуска, вземете дозата си в обичайното време след 

вечерно хранене и продължете с обичайната си схема на дозиране. Не вземайте двойна доза, за да компенсирате 

пропуснатата.

какви странични ефекти може да причини това лекарство?

Прегабалин може да причини нежелани реакции. Уведомете Вашия лекар, ако някой от тези симптоми 

е тежък или не изчезне:

умора

световъртеж

главоболие

суха уста

гадене
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повръщане

запек

газ

подуване на корема

"високо" или приповдигнато настроение

проблеми с говора

затруднено концентриране или обръщане на внимание

затруднено запомняне или забравяне

тревожност

липса на координация

загуба на равновесие или нестабилност

неконтролируемо треперене или потрепване на част от тялото

мускулни потрепвания

слабост

повишен апетит

качване на тегло

болка в гърба

Някои странични ефекти могат да бъдат сериозни. Ако получите някой от тези симптоми, незабавно 
се обадете на Вашия лекар:

замъглено зрение, двойно виждане или други промени в зрението

копривна треска

обрив

сърбеж

мехури

подуване на очите, лицето, гърлото, устата, устните, венците, езика, главата или шията

подуване на ръцете, ръцете, стъпалата, глезените или долните крака

недостиг на въздух

хрипове

мускулна болка, чувствителност, болезненост или слабост, особено ако идва заедно с треска

болка в гърдите

затруднено дишане; синкав оттенък на кожата, устните или ноктите; объркване; или изключителна сънливост
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Ако имате диабет, трябва да знаете, че прегабалин е причинил рани по кожата при животните. Обърнете допълнително 

внимание на кожата си, докато приемате прегабалин, и уведомете Вашия лекар, ако имате някакви рани, зачервяване или 

кожни проблеми.

Прегабалин може да причини други нежелани реакции. Обадете се на Вашия лекар, ако имате някакви необичайни проблеми, докато 

приемате това лекарство.

Ако получите сериозен страничен ефект, Вие или Вашият лекар може да изпратите доклад до програмата за докладване на 

нежелани събития MedWatch на Агенцията по храните и лекарствата (FDA) онлайн

(http://www.fda.gov/Safety/MedWatch [http://www.fda.gov/Safety/MedWatch]) или по телефона (1-800-332-1088).

какво трябва да знам за съхранението и изхвърлянето на това лекарство?

Съхранявайте това лекарство в контейнера, в който е дошъл, плътно затворен и далеч от деца. 

Съхранявайте го при стайна температура и далеч от излишна топлина и влага (не в банята).

Важно е да пазите всички лекарства далеч от погледа и обсега на деца, тъй като много контейнери (като седмични 

хапчета и тези за капки за очи, кремове, пластири и инхалатори) не са устойчиви на деца и малките деца могат да 

ги отворят лесно. За да предпазите малките деца от отравяне, винаги заключвайте предпазните капачки и 

незабавно поставете лекарството на безопасно място – такова, което е нагоре, далече и далеч от погледа им и 

обсега.http://www.upandaway.org [http://www.upandaway.org]

Ненужните лекарства трябва да се изхвърлят по специални начини, за да се гарантира, че домашните любимци, децата 

и други хора не могат да ги консумират. Въпреки това, не трябва да изхвърляте това лекарство в тоалетната. Вместо 

това, най-добрият начин да изхвърлите лекарствата си е чрез програма за връщане на лекарства. Говорете с вашия 

фармацевт или се свържете с местния отдел за боклук/рециклиране, за да научите за програмите за връщане във 

вашата общност. Вижте уебсайта на FDA за безопасно изхвърляне на лекарства (http://goo.gl/c4Rm4p [http://goo.gl/

c4Rm4p]) за повече информация, ако нямате достъп до програма за връщане.

n случай на спешен случай/предозиране

В случай на предозиране се обадете на линията за помощ за контрол на отравянията на 1-800-222-1222. Информацията е 

достъпна и онлайн на адресhttps://www.poisonhelp.org/help [https://www.poisonhelp.org/help]. Ако жертвата е припаднала, има 

гърч, има проблеми с дишането или не може да бъде събудена, незабавно се обадете на спешните служби на 911.

каква друга информация трябва да знам?

Спазвайте всички срещи с Вашия лекар и лабораторията. Вашият лекар може да назначи определени лабораторни изследвания, за да 

провери реакцията на тялото ви към прегабалин.

Не позволявайте на никой друг да приема вашите лекарства. Попитайте Вашия фармацевт за всички въпроси, които имате относно 

презареждането на Вашата рецепта.
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За вас е важно да поддържате писмен списък на всички лекарства, отпускани с рецепта и без рецепта (без 

рецепта), които приемате, както и всички продукти като витамини, минерали или други хранителни добавки. 

Трябва да носите този списък със себе си всеки път, когато посещавате лекар или ако сте приети в болница. Също 

така е важна информация, която да носите със себе си в случай на спешност.

рандови имена

Лирика®

Lyrica CR®
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